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Kungsbacka 2016-10-13
MOTION till kommunfullmäktige

Barnkonsekvensanalys
Syftet med en barnkonsekvensanalys är att säkerställa att barns rättigheter ska finnas med i beslutsfattandet inom en verksamhet och kunna visa på vilka grunder besluten som görs. En barnkonsekvensanalys är ett verktyg för att omsätta barnkonventionen i handling och göra barnets bästa tydligt.
En barnkonsekvensanalys gör det möjligt att bedöma vilka konsekvenser ett visst beslut eller åtgärd får för det enskilda barnet eller för en grupp av barn och utifrån detta avgöra vad som är bäst för barnet eller barnen. Eftersom kommunen och instanser fattar beslut utifrån sina respektive ansvarsområden innebär det att de också behöver göra barnkonsekvensanalyser utifrån sina respektive ansvarsområden.

Den som fattar beslutet måste alltid försäkra sig om att barnets bästa har vägts in i beslutsprocessen. Det kan finnas situationer då andra intressen än barnets väger tyngre och därmed får företräde. Då måste den som fattar beslutet kunna motivera varför ett annat intresse än barnets har fått ta över. Om ett barns bästa måste ge vika för andra intressen bör den som fattar beslutet kompensera beslutet på något sätt.

På t ex nämndsnivå räcker det t ex inte att man i slutet av ett flera timmar långt möte där flera viktiga beslut fattats frågar ”Har barnen tillfrågats?” och ”Innebär beslutet att barnens och ungdomarnas bästa sätts i främsta rummet?” och nöjer sig med ett ja- eller nej-svar.
Socialdemokraterna föreslår därför:

Att:

Politiker såväl som tjänstemän uppdateras och utbildas kring hur man ska arbeta med barnkonsekvensanalys på ett kvalitativt sätt som säkerställer barnens rättigheter i beslutsfattandet.
Magdalena Sundqvist


Maj-Britt Rane Andersson
Motionär
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