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Kungsbacka den 18 oktober 2016 
Motion till Kommunfullmäktige




Främja miljön och hälsan i Kungsbacka
I den nationella folkhälsoenkäten kan man utläsa att nära hälften av Sveriges befolkning har övervikt eller fetma. Samtidigt blir vi allt mer stillasittande, vilket nya rön visar är kopplat till stora hälsorisker.

Vi ser att trafiksituationen i flertalet av Sveriges större städer blir allt mer ansträngd. Köerna ökar framförallt morgon och eftermiddag och det blir svårare för städernas att lösa parkering för alla dessa fordon. Detta samtidigt som den ökande trafiken medför höjda utsläpps- samt bullernivåer.

Ett alternativt färdmedel till bilen är cykeln. Idag finns även el-cyklar vilket tillåter längre pendlingsavstånd, samt ökar bekvämligheten för cyklisterna. El-cykeln underlättar även för den äldre delen av befolkningen, att nyttja cykeln som färdmedel, längre upp i åldrarna.

Trots att el-cykeln är ett utmärkt alternativ till bilen, ser vi inte att användandet ökar i den utsträckning som skulle vara önskvärt, för att lösa problemen vi ser i svenska städer.

En bidragande faktor är förmodligen dess höga pris, även om prisutvecklingen varit positiv för konsumenterna på senare år.

Under 1990- och 2000-talet fanns möjligheten för Sveriges befolkning att via sin arbetsgivare hyra/låna en skattesubventionerad så kallad ”hem-pc” via ett bruttolöneavdrag. Kostnaden var även avdragsgill för arbetsgivarna. Efter tre år 
erbjöds personalen att köpa produkten till marknadspris.

Motsvarande reform, med bruttolöneavdrag för el-cyklar, skulle kunna öka användandet av el-cyklar i Kungsbacka och på så sätt bidra till en bättre miljö och hälsa. 

Yrkande
att 
Kungsbacka kommun utreder möjligheten att erbjuda anställda att hyra en 
el-cykel via ett bruttolöneavdrag

Eva Borg
Kommunalråd (S)

