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Motion till Kommunfullmäktige		Den 26 september 2017 


Öka trafikkunskapen
Vi tycker det är bra att kommunen satsar på gång- och cykelvägar och att fler kan ta cykeln till exempel från bostaden till kollektivtrafiken. 
Våra barn har idag inte den trafikkunskapen som ger dem trygghet att vistas ute i trafiken. Årligen skadas ungefär 2 500 barn i cykelolyckor i Sverige, majoriteten av dessa barn är mellan sju och fjorton år gamla.  
Vi vill gärna öka trafikkunskapen hos våra barn. Förslagsvis genom en trafiksäkerhetsutbildning om Säker cykling. Vad ska man tänka på när man cyklar i en trafikerad miljö? Vilka trafikregler och vägmärken är bra att ha koll på? Hur ska en säker cykel vara utrustad och vilken nytta gör egentligen cykelhjälmen? Helt enkelt att man får en ökad kunskap om hur man tar sig fram i trafiken på ett tryggt och säkert sätt. 
[bookmark: _GoBack]”Barn mognar i olika takt. Först i 9-10-års ålder är de dock mogna att ta sig fram som gångtrafikanter och de bör bli 12-13 år innan de cyklar i trafiken. Detta har inte bara med synen att göra utan också med motorik och samordning av rörelser samt avläsning av olika situationer som kan krävas i trafiken. Små barn har s.k. tunnelseende och deras vidvinkelseende är inte fullt utvecklat förrän de närmar sig tonåren.” 
 (NTF - (Nationalföreningen för Trafiksäkerhetens Främjande) är en fri, självständig och idéburen organisation som arbetar för en säker trafik.)

Yrkande

Att	Nämnden för Förskola & Grundskola eller Teknik ges i uppdrag att ta fram förslag på hur en trafiksäkerhetsutbildning för barn skulle kunna
se ut




Renée Sylvan		Maj-Britt Rane Andersson
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