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Den svenska modellen grundar sig på att alla bidrar. Alla som kan jobba ska jobba 
– och alla som lever i Sverige och i Kungsbacka ska ta sitt ansvar för vårt lands, vår kommuns och sin egen framtid. Vi behöver ta ett gemensamt ansvar för våra barns bildning, för att öka tryggheten på gator och torg, för att motverka hat, rasism och sexism – så att Sverige och Kungsbacka är öppet för alla. Det är inte upp till någon annan. Det är vi tillsammans som skapar det Sverige och Kungsbacka vi vill leva i.

En välfärd som går att lita på genom hela livet
Det finns ett tydligt samband mellan ekonomisk styrka och välfärd. Det är när vi tror på
framtiden som vi vågar bilda familj och skaffa barn, flytta, byta jobb eller hoppa på en
utbildning. Våra välfärdstjänster; förskola, fritidshem, omsorgen om våra anhöriga, en bra sjukvård - allt detta gör det möjligt att kombinera familj med arbetslivet.

Den generella välfärden ska ge alla möjlighet att färdas väl genom livet och när du är som svagast ska välfärden vara som starkast. Alla ska bidra och alla ska få del av välfärden på samma villkor. Vi socialdemokrater är övertygade om att det ger bäst förutsättningar för alla människor - och hela vårt samhälle - att växa och utvecklas.

En väl fungerande barnhälsovård och en utbyggd barnomsorg gör att samhället kan upptäcka barn som har det svårt och stötta både dem och deras familjer. 
Barnomsorgen ska fungera även för den som är ensamstående och arbetar på kvällar, nätter eller tidiga morgnar.

Respekt för pensionärers arbetsinsats
Dagens äldre har lagt grunden för vårt välfärdssamhälle. Genom sitt arbete har de skapat
de förmåner som gör att vi i dag är friskare och lever längre än någonsin. För de flesta äldre väntar många bra år efter arbetslivets slut - år med fritid, umgänge och tid för familjen. Fler vill fortsätta jobba längre upp i åldrarna, men mer på sina villkor. Det är bra. Varje arbetad timme behövs för att säkra välfärden. Erfarenheten ska tas tillvara. 

Andra med mer tunga arbetsuppgifter orkar inte jobba hela vägen till pension. Förr var det ofta män med tunga industrijobb. I dag är det också kvinnor som jobbar i välfärden. En bra arbetsmiljö är viktig för att minska belastning och stress i många yrken. Det möjliggör också ett längre och mer hållbart arbetsliv. Vi vill se nya möjligheter till omställning, vidareutbildning och karriärväxling.

Många äldre personer lever ett aktivt liv, men för andra ökar ensamheten. Vi vill bidra till att minska den isolering som kan uppstå. För många är det en trygghet att kunna bo kvar hemma så länge som möjligt, men kontinuiteten i hemtjänsten behöver förbättras, så att de äldre oftare möter samma personal. När det inte längre känns tryggt hemma ska det finnas plats på ett äldreboende. Personalen där ska ha tid att se varje människa. 
Nya tekniska hjälpmedel ska tas tillvara för att förbättra både omsorgen och arbetsmiljön. 





Må bra!
Stressen ökar i arbetslivet. Samtidigt som vi inte har kommit så väldigt långt med jämställdheten när det gäller det obetalda hemarbetet. Sjuktalen ökar. 
Vanligast är sjukskrivningar i människonära yrken - som till exempel inom omsorgen. 
Den här utvecklingen måste brytas, men inte genom att försämra tryggheten för den som är sjuk, utan genom ett aktivt arbete för friskare arbetsplatser. Medarbetare ska ha möjlighet att påverka sin arbetssituation. Kunnande, erfarenhet och yrkesetik ska tas till vara. Målet måste vara en långsiktigt stabil låg sjukfrånvaro.

Den psykiska ohälsan växer i Sverige. Den dominerar bland nya sjukskrivningar och var
femte person över 65 år lider av psykisk ohälsa. Många unga mår dåligt redan i grundskolan och det kryper nedåt i åldrarna. Vi behöver bli bättre på att förebygga och tidigt fånga upp när unga mår dåligt. Elevhälsan är en viktig verksamhet som ska nå alla barn och unga. Dit kan den som vill vända sig, utan att alltid blanda in sina föräldrar.

Bygg mer!
Bostadsbristen är akut, inte minst bland unga, och behovet av bostäder är stort. Den hämmar tillväxten i Kungsbacka. Det finns bara en lösning på det här problemet: Bygg mer! Det ska vara möjligt att leva och bo både i vår stad och på landsbygden, men också flytta för att studera eller ta ett nytt jobb. 

Vi vill se fler hyresrätter, bra bostäder för äldre, studentbostäder, klimatsmarta hus varför inte genom en ökad andel trähusbyggnation, blandade bostadsområden med både villor, radhus och flerfamiljshus. Bostadsbristen är ett samhällsproblem som ska bekämpas. Många har i dag inte råd att efterfråga det som byggs eller de bostäder som finns tillgängliga. För att fler ska ha råd med även en nybyggd bostad måste stat och kommuner ta ett gemensamt ansvar. Det är bra att vi har ett kommunalt bostadsbolag i Kungsbacka, Eksta Bostads AB. Kanske kommunens viktigaste verktyg för att klara bostadsförsörjningsansvaret.

Växande småföretag
Fyra av fem nya jobb skapas i dag i små- och medelstora företag. Det finns en kraft hos alla de entreprenörer som tror på sin idé och vågar satsa på att starta ett företag som Kungsbacka behöver. Vi vill skapa de bästa förutsättningarna för Kungsbackas företagare. Vi vill se fler små företag som utvecklas, växer och anställer fler. Vi måste bli klart bättre på att erbjuda mark för verksamheter i vår kommun.

Nyanlända
Vi måste hjälpas åt så att våra nyanlända i Kungsbacka kommer ut på arbetsmarknaden. En del har lång utbildning och yrkeserfarenhet i bagaget, andra har kort eller ingen utbildning. Det kommer att krävas mer utbildning, mer effektiv språkträning, bättre matchning och validering av nyanländas kunskaper. Med rätt insatser kan de många nyanlända bidra till att klara framtida arbetskraftsbehov hos oss i Kungsbacka.





[bookmark: _GoBack]Vi socialdemokrater kämpar för ett samhälle där alla får chansen, där din bakgrund 
inte avgör din framtid. Vi gör det för att det är rätt, för att alla människor är lika mycket värda, men också för att det är smart. Det rättvisa samhället är också det starka samhället.

Kunskap gör Kungsbacka starkare
Få saker är så roligt som att möta ett barn på väg till skolan för första gången. Den glädjen, förväntan och nyfikenheten, men också pirret och nervositeten, som varje barn känner den dagen – allt det är vårt att förvalta.
Skolans uppgift är att möta denna nyfikenhet med en aldrig sinande ström av kunskap och kreativitet, från förskolan ända upp genom gymnasiet. Mitt i detta uppdrag står lärarna. De har ett av världens viktigaste jobb och med rätt förutsättningar också ett av de allra roligaste.

Vi tycker att möjligheterna att utvecklas genom hela yrkeslivet ska förbättras. Det ska vara möjligt att utbilda sig, studera vidare, byta karriär och fortbilda sig. Så möter vi den arbetskraftsbrist som bransch efter bransch larmar om.

Kungsbacka – en miljökommun i framkant
Det vore inte helt omöjligt om Kungsbacka kommun bestämmer sig för det. Vi har förutsättningarna. Borgmästareavtalet undertecknades förra året och handlingsplanen 
är på gång. Laddstolpar ska installeras och fler gång- och cykelbanor ska byggas. Och förhoppningsvis så får vi en Kretsloppspark i Klovsten inom en framtid. 

Vi socialdemokrater vill förstärka informationen och inspirationen till kommuninvånarna för ett mer hållbart livsmönster och minskad miljöpåverkan.
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