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Den 31 maj 2016 
Motion till Kommunfullmäktige

Motion om försök med sex timmars arbetsdag 


Sextimmarsdag är redan en framgång

Vi tillbringar en stor del av våra liv på jobbet. Hur vi mår på jobbet är därför mycket viktigt och en god arbetsmiljö avgörande. Kungsbacka kommun tycker vi skall vara en modern arbetsgivare som arbetar brett med arbetsmiljöfrågorna. Ett försök med sex timmars arbetsdag är ett av Socialdemokraternas förslag på sats​ning som vi vill pröva i projektform på någon enhet inom Kungsbacka kommuns förvaltningar. Det lönar sig att tänka nytt. För att nämna något exempel är försö​ket med sex timmars arbetsdag, Svartedalens äldreboende, som har gett positiva effekter. Försöket har pågått sedan 2015. Personalen har fått mer tid för familj och fritid, och de boende möts av mindre stressad personal.
Idag har t ex förvaltningen för Vård & Omsorg för hög sjukfrånvaro. Inom sociala sektorn ökar sjukfrånvaron mest i Kungsbacka liksom i landet i övrigt.  Att minska sjuk​frånvaron tjänar alla på. En hållbar arbetsmiljö är avgörande för att vår omsorgs​personal ska hålla ett helt arbetsliv. Att skapa mer attraktiva arbetsplatser är dess​utom viktigt för att locka människor som vill arbeta i Kungsbacka kommun.
Det finns en rad med kommuner och landsting som har infört sex timmars arbetsdag på vissa områden eller arbetar med försök. Dessutom finns det flera privata initiativ där företag har infört eller testar sex timmars arbetsdag. Socialdemokraterna vill att vi som kommun skall vara en at​traktiv arbetsgivare. Hållbara innovationer är inte slöseri med skattepengar. Ett bra exempel på detta är försöket på sex timmars arbetsdag på Svartedalens äldre​boende i Göteborg. 
Hälsosam balans

Vi är många som vill ha ett modernt arbetsliv, men också ett modernt samhällsliv och familjeliv. Försöket med sex timmars arbetsdag visar ett exempel på hur man kan skapa förutsättningar för en mer hälsosam balans mellan fritid och arbete.
Forts…
Former för genomförande och utvärdering av ett projekt
Det finns en rad offentliga utredningar (SOU) om sex timmars arbetsdag sedan 1970-talet men en summering av deras slutsatser pekar på att det saknas en vetenskaplig grund för en objektiv bedömning om fördelarna och nackdelarna. Under senare år har utredningar gjorts men bara tagit hänsyn till ökade kostnader för oförändrad lön eller delar av för- och nackdelar; med andra ord missat helheten. Därför är det viktigt att försöken med sex timmars arbetsdag utvärderas på ett vetenskapligt sätt. Först då går det att bedöma nettoeffekten av försöken. Det innebär t ex att minskade kostnader för sjukfrånvaron och att administrativa kostnader i samband med detta måste kartläggas noggrant. Oftast glömmer man att värdera alla kostnader som hänger ihop med sjukskrivningar eller vikariekostnader och kostnader för ev. nyanställning. Upplevelsen hos anställda av arbetsmiljön och hos brukarna måste också utvärderas. Således måste den totala nettoeffekten utvärderas. Ett projekt måste också omfatta ett tillräckligt antal anställda för att ge ett värderingsmässigt acceptabelt resultat. Det innebär att projektet måste kopplas till ett konsultuppdrag eller ännu hellre till ett universitet och en doktorsavhandling eller ev. en mastersuppsats. 
Om Kungsbacka kommun kan genomföra föreslaget projekt enligt förslaget ovan kommer det att sätta kommunen som referenskommun i debatten om sex timmars arbetsdag. Finansiering av projekt föreslås genom nämnden för Vård & Omsorg resultatfond.
Vi yrkar därför
att
kommunfullmäktige beslutar att nämnden för Vård & Omsorg får i uppdrag att genomföra ett projekt med sex timmars arbetsdag under minst två års tid och

att
en vetenskaplig utvärdering görs.

Johan Tolinsson (S) 

        Maj-Britt Rane Andersson (S) 

Ledamot kommunfullmäktige
        Ledamot kommunfullmäktige
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